

# За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

1978  
ОКТАБРЬ  
12  
ЧЕТВЕРГ

№ 28 (844)  
Цена 1 коп.

В ИНСТИТУТЕ прошло открытое партийное собрание, посвященное обсуждению итогов июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

**И**ЮЛЬСКИЙ (1978 г.) Пленум ЦК КПСС определил главные направления развития сельскохозяйственного производства на перспективу.

«Главная задача, которую мы ставим перед сельским хозяйством, — говорил на Пленуме тов. Л. И. Брежнев, —



Президиум собрания.

добиться всестороннего динамичного развития всех его отраслей, надежного снабжения страны продовольствием и сельскохозяйственными

## Все, что наметила партия, выполним

ИЗ ДОКЛАДА СЕКРЕТАРЯ ПАРТКОМА ИНСТИТУТА А. П. МОЛОТКОВА

сырьем с таким расчетом, чтобы рост их производства обеспечивал дальнейшее значительное повышение уровня жизни народа».

В выполнении широкой программы дальнейшего развития сельского хозяйства, намеченной XXV съездом нашей партии и июльским Пленумом ЦК КПСС, трудно переоценить роль специалиста высшей квалификации, выпускника сельскохозяйственного вуза.

Наш институт является крупнейшей кузницей сель-

скохозяйственных кадров страны, и нет в крае сегодня колхоза или совхоза, в котором не трудились бы наши выпускники.

Только в 1978 году институт выпустил 1039 специалистов, многие из которых стали руководителями среднего звена.

ганизации практического обучения студентов.

Важным вкладом в выполнение народнохозяйственных планов является трудовое участие студентов. 750 механизаторов в составе уборочно-транспортных комплексов намолотили около 700 тысяч центнеров зерна, готовили почву под новый урожай, ремонтировали технику, участвовали в транспортных работах.

Студенческий строительный отряд из 120 человек, работая на строительстве ветклиник, в учхозе, на объектах города, освоил 78,2 тысяч руб. капитальных вложений.

Находясь на стройках и в горячие дни уборочной срады, наши студенты активно участвовали в общественной жизни трудовых коллективов — выступали с концертами, докладами и беседами, личным примером показывали неразрывность слова и дела в трудовых подвигах людей.

Студенты нового набора и сейчас трудятся на сельскохозяйственных работах в учхозе, на полях совхоза «Прасковейский», на строительстве Буденновского завода пластмасс.

Велика роль науки в развитии сельскохозяйственного производства, повышении экономики колхозов и совхозов. Коллектив преподавателей и сотрудников, насчитывающий свыше 470 человек, призван

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

повысить эффективность научных исследований, шире и скорее внедрять их в производство, обобщать и распространять передовой опыт, рациональнее использовать научный потенциал ученых института.

Решающим рычагом успешной работы всего нашего многотысячного коллектива, основной формой повышения трудовой и политической активности было и остается социалистическое соревнование. По итогам учебного года, научно-исследовательской работе и участию в общественно-политических мероприятиях наш институт занесен на городскую Доску почета.

В соревновании участвуют почти все научные, педагогические работники, сотрудники, студенты, но в его организации еще имеет место формализм, нет достаточной боевистости.

В постановлении июльского Пленума ЦК КПСС указывается, что новому этапу борьбы за дальнейший подъем сельского хозяйства должны соответствовать более высокий уровень партийного руководства, более совершенные методы организаторской и политической работы в массах. Это требование относится и к нашей партийной организации, которая приложит все усилия, энергию и творчество для воплощения в жизнь решений июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

## Из выступлений

**П. С. КОЗЛОВ,**  
и. о. профессора, заведующий кафедрой эпизоотологии.

**В** СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОМ производстве одной из важных отраслей является животноводство. В повышении его продуктивности большое значение имеет благополучие животных по инфекционным заболеваниям.

На кафедре эпизоотологии и инфекционных болезней сотрудники занимаются вопросами борьбы и профилактики туберкулеза. Уже осуществлен ряд мероприятий по оздоровлению стада в учебно-опытном и других хозяйствах края. Имеются определенные успехи. Так, в учхозе эта работа находится в стадии завершения, достигнуто благополучие в Благодарненском районе.

Мы оказываем помощь ветеринарному хозяйству края. Проведено свыше 50 консультаций, 122 беседы, прочитано 20 лекций. Наши сотрудники участвуют в работе по повышению квалификации практических врачей по линии университетов сельскохозяйственных знаний и факультета повышения квалификации.

**В. Ф. БРЫЛЕВА,**  
доцент кафедры экономики,  
ОБСУЖДАЯ итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС, коммунисты экономиче-

ского факультета, как и весь наш народ, одобряют и поддерживают их.

Партийная организация экономического факультета будет и впредь заботиться о повышении качества учебной и научной работы. Мы продолжим обобщение накопленного опыта по интенсификации и специализации сельскохозяйственного производства, межхозяйственной кооперации применительно к условиям нашего края, а также исследования по вопросам планирования, организации производства и стимулирования труда.

Особое внимание уделяется изучению транспортных-заготовительных проблем, вопросов совершенствования экономических взаимоотношений в условиях агро-промышленного комплекса.

Сотрудники экономического факультета будут и в дальнейшем участвовать в разработке комплексных тем, пропаганде передового опыта в студенческой аудитории и на производстве. Всем этим мы внесем свой вклад в выполнение решений июльского Пленума.

**В. В. МИЛОШЕНКО,**  
и. о. заведующего кафедрой крупного животноводства,  
ОБСТОЯТЕЛЬНО изучив материалы июльского Пленума ЦК КПСС, сотрудники зооинженерного факультета видят свой прямой долг в

практическом претворении в жизнь его решений и рекомендаций Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева, высказанных в его докладе.

На первый план Пленум выдвигает задачу увеличения производства мяса. В ее решении участвуют кафедры крупного животноводства и общей зоотехнии. Они совершенствуют интенсивный откорм скота, внедряют в производство метод использования синтетической кормовой добавки, что обеспечивает 800—850 г. среднесуточного привеса.

Важная роль в увеличении мясных ресурсов принадлежит свиноводству. Кафедрой мелкого животноводства широко внедрен в практику товарного свиноводства метод трехпородного промышленного скрещивания.

В ответ на решения Пленума кафедра овцеводства усиливает научную работу по совершенствованию пород тонкорунных овец в племенных заводах края «Айгурский», «Ставрополь-Кавказский», где созданы и оформляются новые заводские линии овец.

Кафедрой зоологии и зоогигиены успешно продолжаются икhtiологические исследования в водохранилищах края по междуречной программе «Человек и биосфера».

**В. И. ВЛАСОВА,**  
доцент кафедры фитопатологии.

**И**ЮЛЬСКИЙ Пленум ЦК КПСС поставил перед специалистами по защите ра-

зений большие задачи — резко снизить потери урожая, используя для этого прогрессивные методы, рационально и эффективно применяя химические и биологические средства.

На факультете защиты растений последние два года активизировалась работа в этом направлении. Под руководством доцента Г. Р. Дорожко сотрудники кафедры химической защиты ведут исследования по совершенствованию химических мер борьбы с сорной растительностью на посевах озимой пшеницы.

Актуальна тематика научных изысканий кафедры энтомологии. Она посвящена изучению и разработке методов борьбы с наиболее опасными вредителями озимой пшеницы, многолетних и однолетних бобовых трав, картофеля, винограда.

Свой вклад в выполнение решений Пленума вносит кафедра неорганической химии. Она занимается изучением удобрений, получаемых на основе промышленных отходов. Вопросы повышения продуктивности сельскохозяйственных культур на засоленных почвах и улучшения химического состава зерна занимается кафедра ботаники и физиологии растений.

Ведут исследования по проблемам повышения урожая и качества сельскохозяйственной продукции сотрудники кафедры фитопатологии.

Экономический эффект от внедрения в производство за-

конченных исследований ученых нашего факультета составляет сотни тысяч рублей.

**В. ПОНОМАРЕНКО,**  
студент III курса  
факультета механизации.

**С**ТУДЕНЧЕСКИЙ отряд, командиром которого был я, направили в совхоз «Кановский» Курского района.

Когда на следующий день после прибытия нас распределили по комбайнам, партгорхозяйства рассказали о работе июльского Пленума, призвал ответить на него ударным трудом.

И мы решили, что не ударим в грязь лицом. Слово свое сдержали. За весь период работы не получили ни одного нарекания, наоборот, часто нас ставили в пример.

Ребята, действительно, трудились самоотверженно, не считаясь со временем, по 16—18 часов в сутки. Экипажи, где они работали комбайнерами и штурвальными, намолотили около 26 тыс. центнеров хлеба, скоסים на севе 1482 га зерновых. В первую очередь хочется отметить комсомольцев В. Сушкова, В. Уманского, С. Кизима, И. Есютина.

Хотелось бы высказать пожелание, чтобы впредь более четко решались вопросы доставки в хозяйства, жилья и занятости на рабочих местах.

По обсужденным вопросам собрание приняло развернутое постановление.

## УЛУЧШИТЬ РАБОТУ

В ПАРТИЙНОЙ организации административно-хозяйственной части прошло отчетно-выборное собрание.

С докладом на нем выступила секретарь партбюро АХЧ Г. Е. Попова.

В докладе секретаря и выступлениях коммунистов И. И. Каменева, В. В. Акиннина, С. С. Будника, Е. Е. Складенко,

А. Е. Адамчевского, Ф. В. Гусева, К. М. Данько были подняты вопросы производственной и идейно-воспитательной работы, предложены конкретные меры по ее улучшению. Избран новый состав партбюро. В него вошли семь человек, секретарем вновь избран Г. Е. Попова.

Л. МАРКИНА,  
член партбюро АХЧ.



## Третий трудовой

ЭТОТ семестр называют семестром возмужания. Наш строительный отряд, работая в Сочи на возведении санаторного комплекса «Ставрополье», выполнил объем работ на 10 тыс. рублей. Здесь особенно отличились Ю. Попов, Ю. Шереметов, Ю. Крупинский, В. Деметев. Высокий темп строительных работ помог обеспечить преподавателя Ф. Н. Александровича.

Бойцы не только трудились с огоньком и задором, но и читали лекции, проводили для рабочих треста политинформации. Высокая дисциплина, сознательность, дружеская атмосфера — вот что характеризовало наш отряд.

Свободное от работы время мы тоже проводили вместе: загорали на пляже, знакомились с достопримечательностями города, посетили новоафонские пещеры.

За месяц мы окрепли физически, увидели много нового и очень хорошо отдохнули.

Н. БАХОЛДИН,  
командир отряда.

## КРОВЬЮ СЕРДЦА

В ЭТОМ году весь мир отметил 33-ю годовщину Победы над фашистской Германией. Прошло уже более четверти века, но война все еще жива в памяти. И в этом заслуга советских писателей.

Из большой армии писателей мне хочется выделить О. И. Красильникову-Яценко, которая написала книгу «Слышите, я русская». Книга на меня произвела большое впечатление. Не знаю, чем именно она меня потрясла: может быть, тем, что каждое слово, каждый эпизод — истина, а

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ЗАОЧНАЯ ЧИТАТЕЛЬСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ

может быть, поразило мужество этой женщины. Скорее всего — и то, и другое.

Книга рассказывает не только о судьбе женщины на войне. Эта книга о самом страшном на свете — о самой войне, книга о мужестве и героизме великого советского народа.

Каждое слово, слово женщины, матери, солдата попадает в цель. Книга не оставляет никого равнодушным, она писана кровью сердца.

А. ГОРБАЧЕВ,  
студент IV курса  
ветеринарного факультета.

## ЗА СТРОКОЙ НОВОЙ КОНСТИТУЦИИ



## Заботливо, по-хозяйски

КАК ИЗВЕСТНО, в царской России охраной природы не занимались, безжалостно вырубались леса и уничтожались ценнейшие пушные звери, например, соболь.

Перелом в этом деле наступил после Октябрьской революции. На следующий же день после взятия Зимнего дворца, т. е. 26 октября 1917 года, В. И. Ленин подписал декрет «О земле», согласно которому из частного владения изымались все природные ресурсы страны, которые были преобразованы в народное достояние. Таким образом, охрана природных ресурсов ставилась в принципиально другие, более благоприятные условия, чем при капитализме.

В последующие годы по инициативе Ленина принимаются другие важные решения по охране природы: в 1918 г. Ленин подписывает «Основной закон о лесах», 1919 г. — постановление о рационализации охоты, 1920 г. — декрет о регулировании рыбных промыслов, 1921 г. — декрет «Об охране памятников природы». Последний декрет имел большое значение для организации в нашей стране многочисленных заповедников, которых до революции было 2, а сейчас — свыше 100.

Таким образом, с полным основанием можно утверждать, что В. И. Ленин заложил основы важнейшего государственного дела — охраны природы.

В последующие годы мероприятия по охране природы с каждым годом принимали все более широкие масштабы. Крупным шагом вперед было принятие в 1960 году «Закона об охране природы в РСФСР». В 1972 году на IV сессии Верховного Совета СССР вопрос об охране природы в период научно-технической революции был рассмотрен во всей полноте. Затем последовало постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «Об усилении охраны природы», которое было опубликовано в 1973 г.

Выступая на XXV съезде КПСС, Л. И. Брежнев подчеркнул большое значение охраны природы для сельского хозяйства и необходимость развивать международные контакты в этой области.

В новой Конституции СССР об охране природы говорится в двух статьях: в статье 18-й о том, что в СССР принимаются все необходимые меры для обеспечения воспроизводства природных богатств и улучшения окружающей человека среды; в статье 67-й — что граждане СССР обязаны беречь природу и охранять ее богатства.

Нет никакого сомнения в том, что на основе ныне действующей Конституции будут приняты новые важные решения в области охраны природы, в частности об улучшении преподавания курса охраны природы в учебных заведениях, о строительстве народных парков, об озеленительных мероприятиях в городах.

Л. АСТАНИН,  
профессор.

## С ЛЮБОВЬЮ К СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

# Создавая красоту

ОТДЫХАЯ во дворе института, каждый из нас любовался необыкновенной красотой цветов. Они здесь повсюду: возле зданий, дорожек, в сквере. Приятно смотреть на со вкусом оформленные и ухоженные клумбы. И все это прекрасное, радующее глаз, создано руками Веры Николаевны Агафоновой. Вот уже два года работает она агрономом-цветоводом института. За этот период его территория превратилась в цветущий оазис, и это благодаря ее неустанной работе и трудолюбию. Этим качеством Веры Николаевны можно похвалиться: с утра до вечера, часто не считаясь со своим свободным време-

Вы руководствуетесь в выборе видовой состава?

— Главная задача состоит в том, чтобы растения цвели с ранней весны и до поздней осени. Для этого необходимо планировать посев и посадку летников, двулетников, многолетников и луковичных по срокам. В этом году рано весной первыми зацвели маргаритки, тюльпаны и нарциссы, за ними постепенно летники и многолетники. К тому же необходимо высевать и высаживать цветы так, чтобы они вписывались, дополняли то место, где растут. Например, очень украсили двор карликовые георгины, их любят за яркую окраску и иногда называют «веселыми ребята-

## НАШИ ИНТЕРВЬЮ

нем, она ухаживает за цветами.

И встретился с Верой Николаевной, когда у нее выпала свободная минута, и решил задать ей несколько вопросов.

— Вера Николаевна, нам, будущим агрономам, не безынтересно узнать, как Вы выбрали свою специальность?

— Цветы любила с детства. Я считаю, что общение с природой, выращивание различных полезных и декоративных растений, доставляет человеку наслаждение. Любовь к цветам — это стремление к прекрасному. Цветы законченностью своих форм, окраской и ароматом дарят нам радость, поднимают настроение, дают зарядку бодрости. Цветы и зеленые насаждения играют большую роль в эстетическом воспитании людей.

О цветах Вера Николаевна говорит увлеченно, как о чем-то одушевленном, самом близком и дорогом.

— Вера Николаевна, чем

ми». Возле бордюров хорошо смотрится и привлекает внимание ароматный алиссум. У памятника павшим в Великой Отечественной войне цветут ярко-красные сальвии.

Вера Николаевна говорит, чуть смущаясь. Видимо, главные черты ее характера — это скромность и любовь к своему делу. О себе рассказывает неохотно, больше о цветах, о студентах, которые помогают ей в работе. Особенно тепло отзывается она о студентах агрофака.

Смотришь на Веру Николаевну и думаешь, как может быть красив человек, любящий свое дело, преданный ему, дарящий людям прекрасное. Ей часто говорят слова благодарности, но самой лучшей благодарностью, высшей наградой за ее нелегкий и кропотливый труд будет наше бережное отношение к зеленым насаждениям, наша забота и внимание к ним.

В. ВОРОБЕЙ,  
студент IV курса  
агрофака, наш корр.

## ПОДЕЛЮСЬ ОПЫТОМ

## ОТ ПЕРВОГО ДО ПЯТОГО

ТЕПЕРЬ те, о которых и сейчас расскажу, — молодые специалисты. Но кажется, совсем недавно они были первокурсниками, и отчетливо хранится в памяти все то, чем жил коллектив 6-й группы, в которой я был куратором на протяжении пяти лет — от первого курса до пятого.

Началось все, как всегда, с назначения старосты, выборов комсорга и профорга. Костяк группы, на который можно было бы опираться, создавался постепенно, по мере того, как мы узнавали людей.

А узнавали их в деле. Например, поручали проводить политчасы на «четвергах». Одному доставалось сделать международный обзор, другому — по вопросам внутренней жизни страны. Актив группы включал в эту работу все новых и новых людей, сначала наиболее подготовленных, а затем и рядовых.

После первых коллоквиумов, зачетов и экзаменов стала ясна академическая подготовка студентов, определилось, с кем и о чем надо проводить индивидуальные беседы, кого надо покрывать на собраниях группы.

По ходу дела вскоре оказалось, что староста пошел на поводу у наиболее недисциплинированных студентов, да и комсорг проявил себя не лучшим образом. Пришлось заменить старосту и избрать нового комсорга.

После того, как старостой стал В. Максимов, а комсоргом

С. Куцевалов, работа оживилась. Начали заслушивать неуспевающих студентов в присутствии вызванных родителей, что сразу подняло дисциплину и успеваемость.

Не помогло это лишь А. Бердиеву, которого мы долго и терпеливо воспитывали, но кончили все тем, что по представленной группе он был отчислен из института за неуспеваемость. Остальные неуспевающие исправлялись и стали учиться без двоеч-

Все это позволило группе и по учебе, и по другим показателям занять одно из первых мест.

Очень помогла нам в работе смешанная общественно-политическая и академическая аттестация. Кроме повышения успеваемости, мы достигли и того, что в группе все студенты имели и хорошо выполняли общественные поручения, в кружках СНО стали заниматься 9 человек.

Хотелось бы думать, что все, чему мы учили наших студентов, пригодится им в работе и в жизни.

С. ПАСЬКО,  
доцент.

Редактор  
В. МИЛОШЕНКО.